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Αξιότιμε κ. Υπουργζ, 

Βριςκόμαςτε πλζον κοντά ςτθν ζναρξθ τθσ αρδευτικισ περιόδου και το ςφνολο του αγροτικοφ 

κόςμου τθσ Δυτικισ Ελλάδασ βρίςκεται μπροςτά ςε ζνα περιβάλλον ζντονθσ ανθςυχίασ.  

Όπωσ ιδθ γνωρίηετε υπάρχει ζντονο πρόβλθμα με τθν θλεκτροδότθςθ των αντλιοςταςίων των ΤΟΕΒ 

και ΓΟΕΒ κυρίωσ λόγω οφειλϊν προσ τουσ παρόχουσ θλεκτρικισ ενζργειασ. Τα ςυςςωρευμζνα από 

πολλά ζτθ χρζθ και θ ζωσ τϊρα αποτυχία ικανοποιθτικισ/βιϊςιμθσ,για όλα τα μζρθ, ρφκμιςισ τουσ, 

κακιςτοφν το ηιτθμα επικίνδυνο αφοφ υπάρχει ιςχυρό ενδεχόμενο μθ θλεκτροδότθςθσ των ΟΕΒ. 

Αποτζλεςμα αυτοφ κα είναι θ ολοκλθρωτικι καταςτροφι του πρωτογενοφσ τομζα τθσ Περιφζρειάσ 

μασ και το ςοβαρό πλιγμα ςτθν εκνικι οικονομία, λόγω τθσ ςθμαντικισ ειςφοράσ του εν λόγω 

τομζα ςτθν εκνικι πρωτογενι παραγωγι. Ταυτόχρονα, θ ηθμιά αυτι κα αφορά και ςτθν 

πλειονότθτα των μελϊν των εν λόγω ΟΕΒ που καταβάλλουν κανονικά τισ ειςφορζσ τουσ, γεγονόσ 

που κακιςτά τθν εν λόγω κατάςταςθ για αυτοφσ εντελϊσ άδικθ, αφοφ κα υποςτοφν και προςωπικά, 

για το ειςόδθμά τουσ δθλαδι, το αποτζλεςμα των ςυςςωρευμζνων χρεϊν των εν λόγω ΟΕΒ.  

Ωσ εκ τοφτου φρονϊ ότι κα πρζπει να λθφκεί άμεςα πρωτοβουλία για τθν οριςτικι επίλυςθ του 

κζματοσ, το οποίο κάκε χρόνο τζτοια εποχι είναι ζξαρςθ ωςτόςο φζτοσ εγκυμονεί κίνδυνο 

οριςτικοφ "black out" με καταςτροφικά αποτελζςματα.  

Θα πρζπει να επιςθμάνω ότι μζχρι και φζτοσ θ Περιφερειακι μασ Αρχι ζςτεκε ςτο πλάι του 

αγροτικοφ κόςμου τθσ περιοχισ μασ με κάκε τρόπο, ακόμα και παριςτάμενθ ωσ μάρτυρασ ενϊπιον 

τθσ Δικαιοςφνθσ κατά τθν διαδικαςία αςφαλιςτικϊν μζτρων ςτα οποία ςυχνά κατζφευγαν κάποιοι 

από τουσ ΟΕΒ.  

Η αφξθςθ του ενεργειακοφ κόςτουσ και θ μθ δυνατότθτα εξεφρεςθσ βιϊςιμθσ τακτοποίθςθσ των 

οφειλϊν των ΟΕΒ με τουσ παρόχουσ ενζργειασ ςυνιςτοφν "εκρθκτικό μίγμα" που ναρκοκετεί τθν 

φετινι αγροτικι παραγωγι.  

Προς: Υπουργό Περιβάλλοντοσ και 

Ενζργειασ κ. Θεόδωρο Σκυλακάκθ 

 

Κοιν.: Υπουργό Ανάπτυξθσ και Τροφίμων 

κ. Ελευκζριο Αυγενάκθ 

 Υφυπουργό Περιβάλλοντοσ και 

Ενζργειασ κα Αλεξάνδρα Σδοφκου 
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Είμαι ςίγουροσ πϊσ ζχετε γνϊςθ των ςθμαντικϊν ενεργειϊν που γίνονται τόςο από το ΥΠΑΑ όςο και 

από τθν ΠΔΕ για τθν χρθματοδότθςθ και υλοποίθςθ ζργων που αναβακμίηουν τισ υποδομζσ 

άρδευςθσ.  

Είμαι επίςθσ βζβαιοσ ότι ζχετε γνϊςθ των πρωτοβουλιϊν τθσ ΠΔΕ αναφορικά με το μελλοντικό 

ενεργειακό κόςτοσ των εν λόγω οργανιςμϊν.  

Ωςτόςο το πρόβλθμα που ςασ αναφζρω είναι πλζον υφιςτάμενο και όχι μελλοντικό και απαιτεί 

άμεςεσ και επείγουςεσ ενζργειεσ για τθν επίτευξθ μιασ κατά το δυνατόν ομαλισ αρδευτικισ 

περιόδου.  

Ταυτόχρονα όμωσ και παράλλθλα με τθν όποια άμεςθ ρφκμιςθ του προβλιματοσ θλεκτροδότθςθσ 

των ΟΕΒ κα πρζπει να επιςπευςκεί και οριςτικι λφςθ για τθν μείωςθ του ενεργειακοφ κόςτουσ των 

εν λόγω οργανιςμϊν. Είναι μείηον και εξαιρετικά επείγον ςε μια περίοδο που θ ενζργεια αποτελεί 

ςθμαντικό παράγοντα κάκε παραγωγικισ διαδικαςίασ και φυςικά ςε μια περιοχι όπωσ θ Δυτικι 

Ελλάδα που δεν αντζχει να απωλζςει τον ςθμαντικότερο τομζα παραγωγισ του τοπικοφ ΑΕΠ.  

Είμαι βζβαιοσ ότι κα αντιλθφκείτε τθν αγωνία των ςυμπολιτϊν μου που προςπακϊ να αποτυπϊςω 

κακϊσ και τθν αναγκαιότθτα λιψθσ άμεςων πρωτοβουλιϊν, ίςωσ από περιςςότερουσ του ενόσ 

φορζων, προκειμζνου να δοκεί λφςθ ςτο ωσ άνω πρόβλθμα. Ωσ εκ τοφτου, ςασ παρακαλϊ για τθ 

λιψθ πρωτοβουλιϊν εκ μζρουσ ςασ αλλά και κάκε άλλου εμπλεκόμενου φορζα ςε μια ςυνάντθςθ 

εργαςίασ που κα παράξει αποτελζςματα για τθν ςυνζχιςθ τθσ αγροτικισ παραγωγισ ςτθν 

Περιφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ. 

Επιςθμαίνεται ότι επιςυνάπτεται θ υπ’ αρ. πρωτ. ΠΔΕ/ΓΠ/80534/1158 επιςτολι μου προσ τον τότε 

Υπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων και τον Υπουργό Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ, ςτθν 

οποία αποτυπϊνεται λεπτομερϊσ θ βαρφτθτα του πρωτογενοφσ τομζα ςτθν Π.Δ.Ε αλλά και 

προτείνονται ςυγκεκριμζνεσ άμεςεσ λφςεισ για το ενεργειακό κζμα. 

Επιςυνάπτεται επίςθσ, αναλυτικόσ κατάλογοσ αρδευτικϊν ζργων υποδομισ που εκτελοφνται από 

τθν Περιφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, επιςθμαίνοντασ ότι αντίςτοιχα ζργα μεγαλφτερθσ ευρφτθτασ 

εκτελοφνται από το Υπουργείο Υποδομϊν με χρθματοδότθςθ από το ΠΑΑ ι το Τ.Α. 

 

 

Με τιμή, 

 

 

Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

 

Νεκτάριος Φαρμάκης 


